

教育简讯

王小儿童剧《成长的烦恼》将在全市展播

本报讯(通讯员 杨培培)近日,王平村小学一行8人走进中国儿童中心剧场,参加了以宣传和推进家庭教育、家校融合教育的2015年北京家庭教育儿童剧推选展演活动。

王平村小学创作的表现学生摆脱众多课外学习班的烦恼、改变父母盲目报班、渴望收获幸福童年的儿童剧——《成长的烦恼》在北京市的初评、复评中脱颖而出,从近100件作品中成功进入全市展播阶段。

这次表演活动不仅锻炼了孩子们的能力,而且彰显了学校的特色,师生们收获了快乐与自信。

实验二小永定分校 六年级学生开展军训

本报讯(通讯员 杨培培)实验二小永定分校六年级学生日前开展了为期4天的军训课程。

开营式上,学校和部队领导分别作动员讲话,对同学们提出期望,学生代表发言表示,要听从指挥、认真训练。这次军训内容有:军姿、正步走、齐步走、跑步走、转体、唱军歌、呼口号、军体拳等。

此次军训时间虽然短暂,但是对于学生们意志品质的养成具有重要意义。

区教委社区学院 学习新技术 谋求新发展

本报讯(通讯员 杨培培)日前,区教委社区学院组织全区各镇、街文教办负责人及主管领导到京郊大兴区魏善庄镇桃园参观学习盆栽蔬菜种植技术。

通过参观,大家认识到盆栽蔬菜具有观赏性强,不受地域、季节限制,生长快、虫害少,一年四季随时都可种植等特点,有较强地推广价值。

这一参观学习活动是继育苗菜种植技术在全区推广后,盆栽蔬菜种植技术培训成为社区学院准备推广的新一轮培训项目,也是实施“农艺入户”工程的重要组成部分。

我区通过国家级义务教育均衡发展 督导评估验收

本报讯(通讯员 石明廷)区教委近日召开义务教育均衡发展国家级评估总结暨推进学校精细化管理工作会。

“国检”验证我区教育新发展

4月28日,由国家督学张放平为组长的教育部国家督导评估专家组一行6人,到我区进行了督导检查。

专家组看到了门头沟区实施“一引二改三提升”发展战略取得的成效,区委、区政府加大教育投入、科学规划,使教育资源的分布更合理、教育基础更雄厚;通过优质教育资源的引进,

让身边的好老师、好学校多了起来,促进了教育的均衡和教育观念的改变;干部人事制度改革,扩大了学校办学自主权,优化了学校内部治理,提高干部教师的工作积极性;教育信息化建设,促进了山区教育的均衡发展。

引进让优质资源多起来

为促进教育质量的迅速提升,区教委把引进作为教育优质均衡发展的重要战略,通过优质学校、优秀人才、前沿教育科研成果、先进教育理念的综合引进,加快了教育发展的步伐。

念,促使干部教师理论水平和业务能力的不断提升。引进的同时不忘发挥区内优质资源的引领作用,让区内优质名校大峪中学托管坡头中学,实现理念、课程、师资一体化管理,学校实行“走班制”,让学生根据自己的需求和兴趣选择课程,充分展示自己的天赋才华,为孩子实现梦想插上翅膀。

改革让干部教师活起来

在引进名校、名校长、名师之外,区教委深化教育综合改革,大胆探索干部人事制度改革,激发干部教师干事创业热情,实现干部教师由“学校人”变成“系统人”。

北师大、首师大合作,全面实施课堂改革,通过大量的培训提升师生理念,通过课堂实验,逐步提炼课堂教学模式,促进课堂教学改革,促进师生的综合能力全面发展,推动了教育教学水平的不断提高。

新地图让我区教育更美好

为促进区域教育优质均衡,区教委科学规划,逐步打造优质教育新地图:山区形成初中相对集中,每镇一所优质寄宿制小学和幼儿园,大力发展九年一贯制学校;门城地区按照人口分布和区域功能定位,打造四个12—15年的优质教育资源带,形成纵向直升、横向互通的优秀人才培养经纬网,保证每个区域都有优质学校。

“国检”是对我区教育工作的全面检验,面对这一“试金石”,教育系统充分展示了学校特色和办学水平,彰显了我区教育在优质均衡方面的良好态势,向全区人民交上了一份令人满意的答卷。

军庄小学举办“拍卖会”



本报讯(通讯员 杨培培)随着“啪”的一声脆响,“拍卖师”宣布:“恭喜8号买家,3号商品以5元的价格成交!”这是军庄小学近日举办的自制玩具“拍卖会”上的一幕。

“拍卖会”上的“卖品”都是学生们自制的玩具,经学生大众评委从几十件作品中遴选出“卖品”进行竞拍。

关注康复 人人享有健康 京煤总医院开展助残日义诊活动



5月17日是全国助残日。北京京煤集团总医院关心着残疾人和社会上所有的人群。在这个特别的日子里,医院联合区残联、龙泉镇政府、镇残联和大峪街道峪新社区携手举办了北京京煤集团总医院助残日义诊活动,为社区居民送去知识和温暖。

本次义诊活动在峪新社区举办,我院康复医学中心、神经内科及心内科专家围绕居民常见的骨关节病、颈肩腰腿等各种疼痛、脑中风、偏瘫、运动损伤等疾病进行了预防、治疗与康复宣传介绍。

义诊咨询台前就排满了前来问诊的群众,大家等候着让专家为自己答疑解惑。在康复医学科魏主任义诊台前,一位患者刚咨询完离开,另一位患者就急忙坐了下来。

魏主任介绍,患者中风后会引发肢体运动功能障碍、吞咽障碍、言语障碍等后遗症,及早地进行康复训练,可以帮助患者改善半身不遂、吞咽困难、语言障碍等症状,最大程度地恢复患者的肢体功能,提高生活能力。

复训练就能慢慢地好起来。这就回家商量,准备下周就带老伴儿去康复医学中心试试。”居民赵阿姨兴奋地说。

魏主任还提醒广大患者:生活中掌握必要的脑血管疾病、颈椎病、腰椎间盘突出症和其他临床常见疾病的康复知识很重要。患者患病及术后应及时到康复医学科进行专业的康复治疗,否则功能障碍会越来越严重,进而影响患者生活和社会活动能力。

整个活动过程中,居民们纷纷积极参与,有175位社区居民进行了免费咨询,近60位居民参与了“体质健康测试”活动。

区义工联携手区疾控中心 走进社区

近日,区义工联携手区疾控中心志愿者服务队走进社区,普及健康知识,强化预防疾病的观念和早期干预,倡导健康生活方式,提高健康意识和水平。

活动以“预防疾病发生、提高群众健康素质”为宗旨,结合疾控行业特色和公益性质,更好地发扬了“创新、务实、高效、奉献”的疾控精神,传播了健康相关知识,践行了社会主义核心价值观,有力地促进了社区疾病控制工作的深入开展。

活动当日,区义工联志愿者和区疾控中心志愿者一起为社区居民开展免费义诊及健康知识咨询宣传活动。志愿者们早早来到了社区义诊

点,前来测量血压及咨询健康知识的群众络绎不绝,志愿者们耐心地为他们测量血压并为他们讲解平时饮食和日常起居所需注意的问题,整个场面热闹而有序。活动现场共发放了宣传资料200多份,免费测量血压100余人次,健康知识咨询80余人次,活动受到广大居民的一致好评。

此次活动为帮助居民了解和掌握一些常见病的防治,引导他们树立健康意识,提高自我保健能力和自身的健康水平发挥了积极作用。区义工联将继续携手区疾控中心继续秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者服务精神,为建设美丽、文明、和谐的新区,付出自己应有的努力。

区义工联作为政府购买服务的承接单位,为更好地完成项目的实施,实现项目实施的真正意义,在区委社工委的指导下,努力做到将服务做到实处,为完成专业社工进校园的项目实施,区

教委给予了大力支持,派专人与区义工联秘书处成员多次在一起针对项目进行仔细地分析,区教委有关部门还针对学校与项目进行了摸底调研。

近日,在区教委的安排下,区义工联

负责人与秘书处工作人员和区教委专职人员一起走进了育园中学、新桥路中学、大峪中学、首师大永定分校等学校进行了走访,了解了校方的需求,与校方一起共商活动实施方案,并在走访过程中在

学校设立了社工室,设置了社工信箱,以便更好地与学生交流,同时还参观了学校一直以来开展公益活动的展示。

通过走访了解了学校的需求,为更好地完成项目的实施奠定了坚实的基础。

区义工联便民小分队到社区开展温馨服务

5月21日上午,区义工联与立德社工事务所携手,联合区义工联团体会员单位华朗视力健康中心、苏镇北家电维修中心、苏宁电器、区司法局法律援助中心等单位成立了便民小分队,一起走进了城子街道龙门新区四区社区,开展了便民服务。

当天早晨,区义工联便民小分队就早早地来到了龙四社区,只见现场

立德工作人员和居委会干部们一起布置好了活动现场,大家来到现场就找到了自己的服务地点,区义工联义工为40多名老人测量了血压,进行了义诊,区法律援助中心专业律师为10余名居民解答法律专业问题,苏镇北维修中心吴师傅更是忙得不可开交,亲自入户为社区老人检修电器,苏宁电器的专业人员为居民们

免费贴着手机膜,居委会的社区专干们也纷纷加入到了志愿服务队伍,倡导居民少抽烟还自己一个健康,同时还针对垃圾分类进行了现场指导,更有亮点的是在社区的室内还有一批身穿白大褂的专业人员为老人们进行义务测光、测视力、解答视力保护的相关知识,他们就是华朗视力健康中心的技师们为老人进行贴心的服

务。此次活动深受居民的欢迎,共有100余名居民受益,在区义工联离开时,居民们纷纷在社区两旁道谢,由衷地说:“谢谢,谢谢你们,你们辛苦了!”看着居民们那一张张满意的笑容,充分体现了此次活动的圆满,义工们各个也是露出了欣慰的笑容。

